PROGRAMOZÁS 1 labor, C 07. óra
//==================================================================
//    Tömb: azonos típusú adatokból álló véges számú halmaz
//    Tömb jellemzői: (hivatkozási) NÉV, TÍPUS, MÉRET, ami leírja,
//                    hogy mekkora helyet foglal el a (memória)
//                    tárban.
//
//    A tömb egy összefüggő memóriaterületet foglal el a memóriában,
//    azonos névvel és index-szel hivatkozhatunk az egyes tömb
//    elemekre.
//
//    FONTOS: - A TÖMB TÍPUSOS állomány,
//            - TÖMB ELEMEINEK VAN TÍPUSA, ami meghatározza a
//              TÖMB méretét, pl.; ha egy tömbelem típusa char,
//              akkor egy tömbelem mérete 1 BYTE, így ha a tömb négy
//              elemű, akkor a teljes tömb mérete 4 BYTE.
//
//     A BREAKPOINT-ot az 'int main()' sorba tegye, és az eredményeket a
//     WATCHES ablakban kövesse nyomon! A nyilat léptesse!
//==================================================================

// 1 Feladat;  NUMERIKUS TÖMBÖK deklarálása, kezdeti értékeinek 
//             megadása, mérete

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main()              // BREAKPOINT IDE!
{
    int a=0, b=0, c=0, d=0, e=0, f=0, g=0, h=0, j=0;// segedváltozók

  // NUMERIKUS TÖMB deklarálása; típus, elemszám, elemeinek megadása

    int tomb1[5]; // int típusú tömb, elemszám megadással;
                  // int típusú, 5 elemű tömböt foglalunk le a
                  // tárban, de az egyes tömbelem értékek
                  // nem valid adat (memóriaszemét) lesz.
                  // Így a tömbnek lefoglalt memóriaterület mérete:
                  // 5 * sizeof(int)

    char tomb2[5];// char típusú tömb, elemszám megadással;
                  // char típusú, 5 elemű tömböt foglalunk le a
                  // tárban, de az egyes tömbelem értékek
                  // nem valid adat (memóriaszemét) lesz.
                  // Így a lefoglalt memóriaterület mérete:
                  // 5 * sizeof(char)= 5 BYTE    (char: -128...+127)

    int tomb3[] ={0,1,2,3,4}; // int típusú tömb, elemek értékeinek
                              // megadásával;
                  // int típusú, 5 elemű tömböt foglalunk le a
                  // tárban, úgy, hogy az elemeik értékét, és ezzel
                  // számát is megadjuk. Így már az egyes tömbelemek
                  // valid adatot tartalmaznak, OK.
                  // Így is a tömbnek lefoglalt memóriaterület
                  // mérete:  5 * sizeof(int)


    int tomb4[5] ={0,1,2,3,4};// int típusú, 5 elemű tömb megadása
                              // úgy, hogy az elemszámát is megadjuk
                              // [5] ÉS egyben megadjuk az egyes
                              // elemek értékeit is {0,1,2,3,4}; OK.
                              // Azaz ismét int típusú, 5 elemű
                              // tömböt foglalunk le, a mérete
                              // ismét:  5 * sizeof(int)

    int tomb5[5]={0,1,2}; // ha a tömb megadott elemszáma [5] több,
                          // mint a konkrét elemek értéke {0,1,2},
                          // akkor a többi elemet automatikusan
                          // kiegészíti 0-ra.

    int tomb6[100]={0};   // 100 elemű, csupa 0-át tartalmazó TÖMB

    double tomb7[7]={10,20,30,40,50,60,70};
                          // double típusú adatokat tárol

    // ------- DE HIBA: -------------------------------
    int tomb8[5]={0,1,2,3,4,5}; // HIBA, túl sok elem van megadva
    // ------------------------------------------------


   // 2 dimenziós tömb; humán szempontból a jobb átláthatóság miatt,
   // a számítógép memóriájában úgyis szekvenciálisan tárolódik!

    int tomb_a_2d[5][2]= { {1,2},
                           {3,4},
                           {5,6},
                           {7,8},
                           {9,10} }; // 2 dimenziós tömb deklarálása

    int tomb_b_2d[5][2]= {{1,2}, {3,4}, {5,6}, {7,8}, {9,10}};
                      // 2 dimenziós tömb deklarálása (így is lehet)



  // ---- deklarált NUMERIKUS TÖMBÖK méretének ellenőrzése, sizeof()

    a=sizeof(tomb1);
    b=sizeof(tomb2);
    c=sizeof(tomb3);
    d=sizeof(tomb4);
    e=sizeof(tomb5);
    f=sizeof(tomb6);
    g=sizeof(tomb7);

    h=sizeof(tomb_a_2d);
    h=sizeof(tomb_b_2d);


return 0;
}


//------------------------------------------------------------------
//
// MEGJEGYZÉS:
//
//   A változó deklarációknál is és a tömb deklarációknál is,
//   ajánlatos mindig kezdeti értekkel deklarálnunk, hogy még
//   véletlenül se maradjon valahol memóriaszemét, amivel később
//   műveletet végzünk. Tehát, ajánlatos, pl.: int a=0; 
//                                             int tomb[5]={0};
//
//------------------------------------------------------------------
//
// 	Fordítási, Futtatási, Debug-olási lehetőségek:
//
// 		Program fordítása (Build) : CTRL+F9
// 		Program fordítása és futtatása (Build and Run) : F9
// 		Program hibakeresése (Debug-olása, ha van BREAKPOINT): F8
// 		Programban a következő sorra lépés,ha van BREAKPOINT : F7
//
// 		Programsorok elé BREAKPOINT (töréspont) felvitele:
// 			- kurzor az aktuális soron, utána F5
// 			- vagy sor elé (a sorszám után), egér klikkeléssel
//
//==================================================================












   

//  2. Feladat; NUMERIKUS TÖMB-nek értékadás (elemeknek)

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main()                      // BREAKPOINT IDE!
{

    int d=0, dd=0, e=1, ee=2;   // változók, kezdeti értékadással

    int tomb1[5]={0};
    int tomb2[5]={0,1,2,3,4};   // 1 dim. elemeivel TÖMB (5 elemű)
    int tomb2d[5][2]= { {1,2},  // 2 dim. elemeivel TÖMB ( 10 elemű)
                        {3,4},
                        {5,6},
                        {7,8},
[bookmark: _GoBack]                        {9,10} };


    tomb2[0] =100;  // TÖMB  0. eleme 100, Értékadás OK
    tomb2[4] =400;  // TÖMB  4. eleme 400, Értékadás OK
                    // figyelni kell a TÍPUS-azonosságra (int<-int)


    tomb2[5] =500;  // TÖMB  5. eleme 500, NEM létező elem! A
                    // fordító nem jelez hibát, a beírás
                    // megtörténik, de lehet, hogy valamit mást
                    // felülír!  VIGYÁZAT! HIBA!

    tomb2[-2]=600;  // TÖMB -2. eleme 600, NEM létező elem! A
                    // fordító nem jelez hibát, de ismét valahova
                    // máshova írja az értéket a memóriaterületen,
                    // valami mást ír át!  VIGYÁZAT! HIBA!
                    // TEHÁT a  C fordító nem ellenőrzi a helyes
                    // írást, ezt nekünk kell ellenőrizni!


    d=tomb2[4];     // TÖMB 4. elem értékét d változóba írjuk
    tomb2[3]=e;     // TÖMB 4. elemnek "e" változó értékét átadjunk
                    // figyelni kell a TÍPUS-azonosságra (!!!)


    dd=tomb2d[1][0];// több dimenziós tömb értékadás
    tomb2d[2][0]=ee;// "ee" változó értékét átadjuk a 2 dimenziós
                    // tömb megfelelő elemének,
                    // figyelni kell a TÍPUS-azonosságra (!!!)

return 0;
}



//------------------------------------------------------------------
//  FONTOS MEGYJEGYZÉS:
//
//    A C nyelvben a tömb elemeinek indexelését (számozását) mindig
//    0-val (nullával) kezdjük, azaz a tömb kezdő eleme a 0. indexű
//    elem!
//
//    Értékadásnál tehát, ha a kezdő elemnek adunk egy 3-as értéket,
//    akkor;
//            tomb[0]=3;
//------------------------------------------------------------------

//==================================================================// 3. Feladat: 'int' típusú numerikus tömb feltöltése értékekkel,
//             ciklus segítségével, a következő feltételekkel:
//             tömb deklarációban meghatározott elemszáma: 10,
//             tömb első öt elem értéke legyen sorra: {1,2,3,4,5}
//             a többi elem értéke legyen {0}.
//             Tehát a;
//             tömb értéke kezdetben legyen: {0,0,0,0,0,0,0,0,0,0}
//             tömb értéke a végén   legyen: {1,2,3,4,5,0,0,0,0,0}
//
//    Járulékos további feladatok;
//       a; határozzuk meg egy elem méretét [BYTE-ban],
//       b; határozzuk meg a teljes tömb méretét [BYTE-ban],
//       c; határozzuk meg a tömb elemszámát, [darabszámban]!
//
//==================================================================

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main()               // BREAKPOINT IDE !
{
    int tomb[10]={0};    // 10 elemű tömb, elemei kinullázva alapból
    int i=0, n=0, s=0, a=0, b=0, c=0, d=0;   // változók deklarálása

       // for(kezdeti érték1, kezdeti érték2; végfeltétel; lépésköz)
    for(i=0,n=5;i<n;i=i+1)
    {
        tomb[i]=i+1;     // tömb i. elem értéke legyen i+1
    }

                         // járulékos feladatok

    a=sizeof(tomb[0]);   // tömb 0. elemének mérete [BYTE-ban]
    b=sizeof(tomb[1]);   // tömb 1. elemének mérete [BYTE-ban]
                         // nyilván minden elem mérete azonos

    c=sizeof(tomb);      // tömb teljes mérete, [BYTE-ban]

    d=sizeof(tomb)/sizeof(tomb[0]);  // tömb elemeinek a darabszáma
       // ha van egy tömbünk, akkor 0. eleme biztos van, azért arra
       // vizsgálunk.
return 0;
}                    

//==================================================================
// 4. Feladat: 'int' típusú numerikus tömb feltöltése értékekkel,
//             ciklus segítségével, a következő feltételekkel:
//             tömb deklarációban meghatározott elemszáma: 10,
//             tömb első öt elem értéke legyen sorra: {1,2,3,4,5}
//             a többi elem értéke legyen {0}.
//             Tehát a;
//             tömb értéke kezdetben legyen: {0,0,0,0,0,0,0,0,0,0}
//             tömb értéke a végén   legyen: {1,2,3,4,5,0,0,0,0,0}
//------------------------------------------------------------------
//
//    DE az elején #define-t használva, N-re és ciklus-ra (!!!)
//
//  Magyarázat:
//   #define használatakor az előfeldolgozó megkeresi az "N"
//   karaktereket a programsorokban. Ha talált "N"-t, akkor minden
//   "N"-t kicseréli 5-re.
//
//   #define használatakor az előfeldolgozó megkeresi a "ciklus"
//   karakter sorozatokat a programsorokban. Ha talált "ciklus"-t,
//   akkor minden "ciklus"-t kicseréli "for"-ra.
//   (utasítások átírása is lehetséges, de ez félrevezető)
//
//   Ha minden csere megtörtént, csak akkor fordítja le a „C” kódot
//   a fordító.
//
//==================================================================

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>


#define N 5            // N kicserélendő karakter  (N->5)
#define ciklus for     // kicserélendő karakter sorozatok


int main()             // BREAKPOINT IDE !
{
    int tomb[10]={0};  // 10 elemű tömb, elemei kinullázva alapból
    int i=0, s=0;      // változók 
                       // FIGYELEM; N nincs megadva változóként, és
                       // mégis használjuk! A kódban szerepel!

       // for(kezdeti érték1, kezdeti érték2; végfeltétel; lépésköz)

    ciklus(i=0;i<N;i=i+1)
    {
        tomb[i]=i+1;   // tömb i.-ik elem értéke legyen i+1
    }

return 0;
}


//==================================================================
// 5. NUMERIKUS TÖMB ÖSSZETETT FELADAT;
//
//  Töltsön fel egy 'int' típusú numerikus tömböt, a következő
//  feltételeket figyelembe véve;
//
//    1. a numerikus tömb értékei legyenek: {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10},
//    2. a numerikus tömböt a main() főfüggvényben deklarálja és
//       a main() főfüggvényben töltse fel (nem kell külön függvényt
//       írnia),
//    3. a numerikus tömb a minimális elemszámú legyen,
//    4. a tömb feltöltések után olvassuk vissza a tömb elemeit,
//       és adjuk össze az elemek értékeit,
//    5. az összeg eredményét írassuk ki a képernyőre!
//       ( az eredmény: 1+2+3+4+5+6+7+8+9+10 = 55 )
//==================================================================


#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main()              // BREAKPOINT IDE !
{
    int tomb[10]={0};   // 10 elemű tömb, elemei kinullázva alapból
    int i=0, osszeg=0;  // használt változók deklarálása


                        // 1. rész; numerikus tömb feltöltése
                        // for(kezdeti érték; végfeltétel; lépésköz)
    for(i=0;i<=9;i=i+1)
    {
        tomb[i]=i+1;    // tömb i. elem értéke legyen i+1
    }


                        // 2. rész; numerikus tömb visszaolvasása és
                        // elemeinek összegzése
    for(i=0;i<=9;i=i+1)
    {                            // tömb i. elem hozzáadása az
        osszeg=osszeg+tomb[i];   // összeghez
    }


                        // 3. rész; eredmény kiíratása a képernyőre
    printf("  A tomb elemeinek osszege: %i \n", osszeg);     // (55)


return 0;
}
    

//==================================================================
// 6. NUMERIKUS TÖMB ÖSSZETETT FELADAT;
//  Töltsön fel egy 'int' típusú numerikus tömböt, a következő
//  feltételeket figyelembe véve;
//    1. a tömb 'int' típusú legyen,
//    2. a numerikus tömböt a main() főfüggvényben deklarálja és
//       a main() főfüggvényben töltse fel (nem kell külön
//       függvényt írnia),
//    3. a numerikus tömb a minimális elemszámú legyen,
//    4. a numerikus tömbbe írt értékek, növekvő sorrendben, zárt
//       intervallumban 1-26-ig, a 3-al osztható számértékek
//       legyenek, azaz {3,6,9,12,15,18,21,24},
//    5. a beírandó értéket moduló osztás vizsgálattal állítsa elő,
//    6. a tömb feltöltése után, a tömbelemeket olvassuk vissza, és
//       írjuk ki a képernyőre!
//==================================================================
#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
int main()
{
    int szam=0;         // 1-26-ig a számértékekhez használt változó
    int i=0, j=0;       // segédváltozók, kezdeti értékadással
    int tomb[((26-1)/3)]={0};   // (26-1)/3=egészérték_8 elemű tömb
                                // lefoglalása, kezdeti értékadással

             // 1. rész; numerikus tömb feltöltése (a 3-al osztható)
    i=0;                // tömbértékek helyének meghatározása
                        // (hányadik elemre írunk adatot)
    szam=1;             // kezdeti számérték a tömb feltöltéséhez
    while(szam<=26)     // számérték 1...26-ig végigfut
    {
        if (szam%3==0)  // aktuális számérték oszthatóság vizsgálata
        {
            tomb[i]=szam; // aktuális számérték beírása a
                          // megfelelő helyre
            i++;          // segédváltozó növelése az if-es blokk
                          // belsejében, hogy a következő alkalommal
                          // a következő tömbhelyre tudjunk írni
        };
        szam++;           // számérték növelése
    }; 
    // itt i tárolja, hogy mennyi tömbelemet írtunk, így majd annyit
    // kell kiolvasnunk! i=0...9-ig, a végén i eggyel tovább futott,
    // az utolsó i++ miatt.

             // 2. rész; numerikus tömb visszaolvasása és elemeinek
             // kiíratása a képernyőre
    printf("  TOMB elemei: \n\n");
    j=0;           // segédváltozó
    while(j<i)     // segédváltozónak (i-1)-ig kell futnia
    {
        printf("     tomb %i elem erteke: %i \n", j, tomb[j]);
        j++;
    };
return 0;
}          

//==================================================================
// 7. NUMERIKUS TÖMB ÖSSZETETT FELADAT;
//  Töltsön fel és vizsgáljon meg egy 'int' típusú numerikus tömböt,
//  a következő feltételeket figyelembe véve;
//    1. a tömb 'int' típusú legyen,
//    2. a numerikus tömböt a main() főfüggvényben deklarálja és
//       a deklarációnál már adja meg a tömb elemeinek az értékeit,
//    3. a numerikus tömb a minimális elemszámú legyen,
//    4. a numerikus 'int' típusú tömb elemeinek az értékei, sorra;
//         {-1,2,100,-124,23,43,-123,100,123,122,345};
//
//    5. A FELADATOK;
//       a; tömb elemeket írassuk ki a képernyőre TABULÁTORRAL-bal
//          elválasztva,
//       b; határozzuk meg a tömbelemek számát darabszámban, és az
//          elemek darabszámát írassuk ki új sorba a kijelzőre,
//       c; keressük meg a MAXIMUN és a MINIMUM értékeket a 
//          tömbértékek között, és a két érték írassuk ki új sorba,
//          a kijelzőre, azaz MAX: 345,  MIN: -124.
//==================================================================
#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main()                            // BREAKPOINT IDE!
{
    int tomb[]={-1,2,100,-124,23,43,-123,100,123,122,345};   // TÖMB
    int max=0, min=0, i=0, n=0;       // változók, kezdeti értékkel

    n=sizeof(tomb)/sizeof(tomb[0]);   // TÖMB elemszám meghatározása

         // sizeof(tomb) :     Tömb teljes mérete BYTE-ban
         // sizeof(tomb[0]) :  Tömb 0. elemének mérete BYTE-ban
         // n :                Tömb elemeinek a darabszáma (11 db.)

    max=tomb[0];                      // kezdeti érték
    min=tomb[0];

    for (i=1; i<n; i++) // ciklus szervezés, 'n-1'-szer fut le, mert
    {                   // önmagával már nem hasonlítjuk össze

        if (tomb[i]>max) max=tomb[i];
        if (tomb[i]<min) min=tomb[i];
    }
                        // PROGRAM VÉGÉN A KIÍRATÁSOK [printf()]
    printf(" 1; a numerikus tomb elemei: \n ");
    for (i=0; i<n; i++) // tömb elemeinek a kiíratása egyenként
    {                   // ciklussal. Minden elemet egymástól
                        // tabulátorral elválasztva írassunk ki.
                        // A 'for' ciklus 'n'-szer fut le.
        printf("%i\t", tomb[i]);       // tömb elemek kiíratása
    }

    printf("\n \n 2; a tomb elemeinek a darabszama: %i", n);
    printf("\n 3; a tomb MAXIMUM eleme: %i ", max);
    printf("\n 4; a tomb MINIMUM eleme: %i ", min);

return 0;
}          

//------------------------------------------------------------------
//
//  Megjegyzések az előző oldalon lévő programhoz:
//
//    a;  soremelés és kocsi vissza '\n' vezérlőkaraktert használjuk
//        ha új sorba szeretnénk írni az utána lévő szöveget.
//        Ha a printf() végén áll a '\n' vezérlőkarakter, akkor a
//        következő printf()-ben lévő kifejezés lesz új sorban.
//
//    b;  a tabulátor '\t' vezérlőkarakter az azonos sorban
//        szükséges kiíratáskor tudjuk jól használni, szeparátor
//        szerepe van.
//
//------------------------------------------------------------------




//==================================================================
//      Gyakorló feladatok az előző példához kapcsolódóan:
//         Max-min keresés tömbben.
//         Hány páratlan szám van a tömbben?
//         Hány páros    szám van a tömbben?
//         Van-e 0 értékű elem a tömbben?
//==================================================================









// 8 Feladat;  KARAKTER TÖMBÖK deklarálása, kezdeti értékeinek 
//             megadása, mérete
//------------------------------------------------------------------
//    ISMÉTELT FONTOS MEGJEGYZÉS; a karakter tömb, vagy más néven
//    string tömb, vagy egyszerűen string alatt azt értjük, hogy a
//    számértékek mellett ANGOL ABC betűi is szerepelhetnek a
//    tömbben.
//    Viszont, a számítógép kettes komplemens számokat tud csak
//    kezelni, az emberi absztrakcióban gondolt betűket nem!
//    Ezért a számítógépes környezetben, az angolban használatos
//    betűk, 'char' típusú 1-BYTE-os, úgynevezett ASCII-kóddal
//    ábrázolódnak, így amikor;
//        az emberi absztrakció ezt látja:  A          (nagy A betű)
//        a számítógép ezt kezeli:          0b01000001   (binárisan)
//                                          0x41   (hexadecimálisan)
//
//    A 'C'-ben egy 0 értékű bájt, 0x00 jelzi a karaktertömb végét!
//    Ennek a megnevezése röviden; 'string-lezáró-NULLA'!
//------------------------------------------------------------------
#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main()                            // BREAKPOINT IDE!
{
    char a=0, b=0, c=0, d=0, e=0;

    char strm[10];  // deklaráció kezdeti értékadás nélkül,
                    // 'char' típusú 10 elemű karaktertömb,
                    // elemek értékei így kezdetben memóriaszemét
                    // lesz, hibalehetőségre ad okot, inkább NE!

    char str0[10]={0};  // deklaráció kezdeti értékadással,
                        // 'char' típusú 10 elemű karaktertömb,
                        // kezdetben minden eleme nulla lesz

                        // deklarációk kezdeti értékadással
    char str1[10]={'E','x','e','r','\0'}; // lezáró 0 kell

    char str2[]={'E','x','e','r','\0'};   // lezáró 0 kell
    char str3[]={'E','x','e','r',0};      // lezáró 0 kell

    char str4[]={'E','x','e','r'};        // lezáró 0 HIBA !!!
            // FONTOS: lezáró 0 mindig kell a végén, hogy a ciklus
            // a keresés végénél leálljon, a lezáró 0 hatására !!!

    char str5[]="Exer"; // lezáró 0-át automatikusan végére odateszi

    a=sizeof(str1);     //  a=5 méret OK. Ellenőrzése sizeof()-al
    b=sizeof(str2);     //  b=5 méret OK. (négy betű + lezáró 0)
    c=sizeof(str3);     //  c=5 méret OK. (négy betű + lezáró 0)

    d=sizeof(str4);     //  d=4 méret, GÁZ VAN!!! Lezáró 0 hiányzik

    e=sizeof(str5);     //  e=5 méret OK. (négy betű + lezáró 0)
return 0;
}                        

//------------------------------------------------------------------
// 9 Feladat;  KARAKTER TÖMBÖK deklarálása, és utólagos értékadása
//
//    A gyakorló feladat az, hogy UTÓLAG EGYESÉVEL írjunk be egy
//    "Exer 123" karaktersorozatot (8 db. karaktert) a karakter
//    tömbbe. Ne felejtsük el a lezáró nullát!
//    A karaktertömbünk teljes elemszáma legyen; 10 elemű
//------------------------------------------------------------------

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main()                            // BREAKPOINT IDE!
{
    char str[10]={0};  // deklaráció kezdeti értékadással,
                       // 'char' típusú 10 elemű karaktertömb,
                       // kezdetben minden eleme nulla lesz.
                       // Így, ha csak 9 elemet írunk a
                       // karaktertömbbe, akkor a végén ott marad
                       // a lezáró nulla. OK!

   str[0]='E'; // tömb 0. eleme nagy E betű, azaz nagy E ASCII kódja
               // E betű ASCII kódja: 0x45

   str[1]='x'; // tömb 1. eleme x betű, azaz x betű ASCII kódja
               // x betű ASCII kódja: 0x78
   str[2]='e';
   str[3]='r';

   str[4]=' '; // tömb 4. eleme a szóköz, azaz a szóköz ASCII kódja
               // szóköz ASCII kódja: 0x20

   str[5]='1'; // tömb 5. eleme 1-es számjegy, most nem számérték,
               // hanem az 1-es számjegy ASCII kódja,
               // 1-es számjegy ASCII kódja: 0x31

   str[6]='2'; // tömb 6. eleme 2-es számjegy, most nem számérték,
               // hanem az 2-es számjegy ASCII kódja, azaz
               // 2-es számjegy ASCII kódja: 0x32

   str[7]='3'; // tömb 7. eleme 3-as számjegy, most nem számérték,
               // hanem az 3-as számjegy ASCII kódja, azaz
               // 3-as számjegy ASCII kódja: 0x33

   str[8]=0;   // lezáró 0 beírása, biztos-ami-biztos alapon

return 0;
}

//------------------------------------------------------------------
//  A WATCHES ablakban lépésről-lépésre kövessük nyomon a beírást!
//------------------------------------------------------------------
//  MEGYJEGYZÉS:  Az ASCII kódok egymás után vannak folyamatosan
//                A-tól Z-ig illetve a-tól z-ig.
//------------------------------------------------------------------

//------------------------------------------------------------------
// 10 KARAKTER TÖMB ÖSSZETETT FELADAT

//    Kezdeti deklaráció során hozzunk létre egy karakter tömböt!
//    A karaktertömb elemei:       "Exer a Muszer, es ez jo igy"
//
//    Számoljuk meg külön-külön a szóközök és a NAGYbetűk számát,
//    és ezt a két értéket külön-külön írassuk ki a kijelzőre!
//------------------------------------------------------------------


#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main()         // BREAKPOINT IDE!
{
    char str[]="Exer a Muszer, es ez jo igy";
                   // lezáró 0-át így automatikusan kiteszi,
                   // ezért kényelmes és jó ez a megadási mód!

    char szokoz=0, nagybetu=0;
    int i=0;


    while (str[i]) // Ha a SRTING végére ért, tehát megtalálta a 
                   // lezáró 0-át, akkor van vége a ciklus futásának
    {
        if (str[i]==' ') szokoz++;                    // <== BP.
        if (str[i]>='A' && str[i]<='Z') nagybetu++;   // <== BP.
        i++;                                          // <== BP.
    }


    printf("   A szokozok  szama:  %i \n", szokoz);
    printf("   A NAGYBETŰK szama:  %i \n", nagybetu);


return 0;
}




//------------------------------------------------------------------
// 11 KARAKTER TÖMB ÖSSZETETT FELADAT

//    Kezdeti deklaráció során hozzunk létre két karakter tömböt!
//    Az első karakter tömb elemei:  "Exer a Muszer, Es Ez Jo Igy"
//    A második karakter tömb elemei csupa nulla legyen!
//
//    Az első karakter tömbből a nagybetűket másoljuk át 
//    a második karakter tömbbe! 
//
//    A két karakter tömböt egymás alá írassuk ki!
//------------------------------------------------------------------
//  MEGYJEGYZÉS: Az ASCII kódok egymás után vannak folyamatosan
//               A-tól Z-ig illetve a-tól z-ig.
//------------------------------------------------------------------

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main()         // BREAKPOINT IDE!
{
    int i=0, j=0;  // segédváltozók

    char str1[]="Exer a Muszer, Es Ez Jo Igy";
                   // lezáró 0-át így automatikusan kiteszi,
                   // ezért jó ez a megadási mód!

    char str2[sizeof(str1)]={0}; // második tömb mérete akkora,
                                 // mint az első tömb, mert lehet,
                                 // hogy str1[] minden eleme
                                 // nagybetű!
                                 // str2[] elemei kezdetben csupa 0

    while (str1[i])// Ha a str1() végére ért, tehát megtalálta a
                   // lezáró 0-át, akkor van vége a ciklus futásának
    {
        if ( (str1[i]>='A') && (str1[i]<='Z') )
        {
            str2[j]=str1[i];
            j++;
        }
        i++;
    }

           // karaktertömb, azaz string tömb kiíratása egyben
           // az első elemtől str1[0]-tól kezdve, a lezáró 0-ig,
           // bővebb részletezés később
    printf("  Az elso tomb:     %s \n", str1);

           // karaktertömb, azaz string tömb kiíratása egyben
           // az első elemtől str2[0]-tól kezdve, a lezáró 0-ig,
           // bővebb részletezés később
    printf("  A  masodik tomb:  %s \n", str2);

return 0;
}             

//------------------------------------------------------------------
//  1. HÁZI FELADAT, egy összetett feladat az otthoni gyakorláshoz
//
//    - megfejteni, hogy mit csinál és hogyan működik a program!
//
//    - Lényeges a WATCHES ablakban a program futásának nyomon
//      követése!
//
//    - Kérdés: Melyik a leghosszabb string?
//
//------------------------------------------------------------------


#include <stdio.h>    // header file-ok
#include <stdlib.h>

int main()            // BREAKPOINT ITT !!!
{
    char kt[5][20]={"Alkatresz", "Muszer", "Hiradastechnika",
                    "Energetika", "Automatika"};

    int i=0, j=0, w=0, wn=0;

    for(i=0; i<5; i++)
    {
        j=0;
        while(kt[i][j]!=0)
        {
            j++;
        }

        if(j>w)
        {
            w=j;
            wn=i;
        }
    }


    printf("wn: %i\n",wn);
    printf("A leghosszabb nev: %s\n",kt[wn]);

return 0;
}


//==================================================================

További házi feladatok:

    pl.: 5*5-ös tömb főátlójában hány darab 0 van?
    pl.: 5*5-ös tömb azonos indexű sorában és oszlopában hány darab
         1-es értékű elem van?


